
 

Αθήνα, 7.10.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η κατάσταση του Κέντρου Υγείας Αίγινας είναι απολύτως ενδεικτική του σκηνικού 

κατάρρευσης που επικρατεί στο σύστημα υγείας». 

Η πολιτική υγείας που ακολουθεί η παρούσα κυβέρνηση μετατρέπει το σύστημα υγείας σε έναν 

πλημμελή μηχανισμό κοινωνικής προστασίας και εμπορευματοποιεί βαθμιαία την ιατρική 

περίθαλψη καθιστώντας την πολυτελές αγαθό. Ενδεικτική είναι η περίπτωση του Κέντρου Υγείας 

στην Αίγινα που μαρτυρά την τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκεται η πρωτοβάθμια υγεία στη 

χώρα μας. Ειδικότερα, μετά από πρόσφατη επίσκεψη αντιπροσωπείας μας στο Κέντρο Υγείας, 

διαπιστώθηκε ότι σε αυτό υπηρετούν μόλις τέσσερις γιατροί με κρίσιμες ειδικότητες να μην 

καλύπτονται και τρεις οδηγοί ασθενοφόρου με συνέπεια να μην μπορούν να προγραμματιστούν 

ομαλά οι βάρδιες. Τραγική είναι η εικόνα των επισκευών στις υποδομές του Κέντρου Υγείας, καθώς 

το υγειονομικό προσωπικό καλείται να διενεργήσει εξετάσεις και να περιθάλψει τους πολίτες, σε 

έναν χώρο που αποτελεί πρακτικά ημιτελή οικοδομή. Οι εργασίες αυτές έπρεπε να έχουν 

ολοκληρωθεί από τον περασμένο Ιούνιο και να μην αφήσουν εκτεθειμένο το νησί της Αίγινας στην 

θερινή περίοδο που παραδοσιακά είναι αυξημένες οι ανάγκες ιατρικής περίθαλψης, πράγμα που η 

Νέα Αριστερά είχε τονίσει στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, αλλά ο αρμόδιος Υπουργός 

επέλεξε να μην απαντήσει. Ταυτόχρονα, προ ημερών χρειάστηκε η μεταφορά ασθενούς κατόπιν 

τροχαίου ατυχήματος, αλλά το μοναδικό πλωτό ασθενοφόρο του νησιού απουσίαζε, καθότι 

αποτελούσε έκθεμα στη ΔΕΘ παρουσιάζοντας την δήθεν καινοτόμο πολιτικής υγείας της 

κυβέρνησης. Η πραγματικότητα είναι ότι η δυνατότητα κάλυψης των αναγκών περίθαλψης της 

κοινωνίας φθίνει διαρκώς, η πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας καθίσταται ολοένα και 

δυσκολότερη, με αποτέλεσμα να κάμπτεται η καθολικότητα του δικαιώματος σε δημόσια και 

δωρεάν υγεία και ο βασικός λόγος είναι η σταθερή υποχρηματοδότηση και ελλιπής κατεύθυνση 

πόρων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας από κοινού με την πάγια πρακτική της μετατροπής των 

ιατρικών υπηρεσιών σε εμπορευματοποιημένο ιδιωτικό αγαθό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

11

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:00'



Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Πότε θα ολοκληρωθούν οι εργασίες επισκευής στο Κέντρο Υγείας της Αίγινας, 

ώστε να παρέχονται απρόσκοπτα οι υπηρεσίες περίθαλψης; 

● Με ποιον τρόπο θα καλυφθούν ουσιαστικά οι ελλείψεις σε ειδικότητες ιατρών και 

σε νοσηλευτικό προσωπικό και βοηθητικό προσωπικό, ανατρέποντας την εικόνα 

υπολειτουργίας και εγκατάλειψης της πρωτοβάθμιας υγείας; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 




